

STŘEDOVĚKÉ DNY NA RADYNI ANEB JAK SE ŽILO VE STŘEDOVĚKU

O víkendu 19. a 20. června 2010 hrad Radyně již letos potřetí ožil středověkem. Uskutěčnila se totiž další z akcí, které pro návštěvníky hradu Radyně připravilo město Starý Plzenec. Příchozí se mohli pomyslně přenést do doby dávno minulé, do doby středověku. Připraven byl zajímavý program s ukázkami středověkých řemesel. Uvnitř hradní věže se mohli návštěvníci nejen dozvědět, ale také si vyzkoušet, jak se dříve ručně tkalo. Někteří odvážlivci, kteří si oblékli drátěnou košili, se na vlastní kůži přesvědčili o „těžkém“ životě středověkého rytíře. Zajímavé byly ukázky výroby zbraní a způsobu dobového odívání včetně všech praktických oděvních doplňků - spodního prádla nevyjímaje. Hradem Radyní se nesla libá vůně pečených obilných placek a dalších pokrmů, které vybízely k ochutnávce. Zvonivý zvuk kovářského kladiva se ozýval do širokého okolí a hlasitě dával vědět všem pocestným, že na Radyni to opravdu žije! Více informací včetně kalendáře akcí na Radyni 2010 najdete v kulturní rubrice tohoto měsíčníku a na www.staryplzenec.cz

Eva Vlachová
Foto Jiří Vlach



Vůně obilných placek lákala k ochutnávce.



Velkému zájmu se těšily ukázky kovářského řemesla.



Hradní věž Radyně ožila středověkem.



ZE ŽIVOTA MĚSTA

INFORMACE ZE SCHŮZÍ RADY MĚSTA STARÉHO PLZENCE

11. schůze – 27. května 2010

RM

souhlasila, na žádost Zemědělské vodohospodářské správy, s vydáním prohlášení města o souhlasu s vydáním územního a stavebního rozhodnutí pro stavbu „ZKT SEDLEC“, řešící kapacitní koryta Tymákovského potoka a protipovodňovou ochranu v Sedlci v rámci programu „Protipovodňová opatření – 2. etapa“ financovaného z prostředků EU, a s trvalým a dočasným zábořem stavbou dotčených pozemků města v k.ú. Sedlec, Tymákov a Lhůta;

schválila uzavření darovací smlouvy se skupinou majitelů nemovitostí v chatové lokalitě Ostrá Hůrka – tj. spoluvlastníků nově vybudovaného vodovodního řadu pro napojení chatové osady, jejímž předmětem je bezúplatné předání tohoto vodovodu městu, a uzavření šesti smluv s vlastníky pozemků, na kterých je tento vodovod vybudován, o zřízení věcného břemene městu, spočívajícího v právu vést na těchto pozemcích výše uvedený vodovodní řad včetně práva vstupovat na dotčené části pozemků za účelem zajištění jeho provozu, oprav, údržby a případné likvidace;

schválila rozdělení hospodářského výsledku příspěvkové organizace ZUS



OBSAH

ÚVODNÍK	1
ZE ŽIVOTA MĚSTA	2-4
SERIÁL – HISTORIE	4-6
PRÁVNÍK VÁM RADÍ	6
KULTURA	7-8
NAŠE ŠKOLY	8-11
JUNÁK	12
PIONÝR	12
SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE	13-14
ČTENÁŘI PÍŠÍ	14
RŮZNÉ	14
SPORT	15
INZERCE	4, 13, 14, 16

Starý Plzenec za rok 2009 návrhu ředitele školy, tzn. 50% tdo rezervního fondu a 50% do fondu odměn;

souhlasila s přijetím finanční dotace od Agentury ochrany přírody a krajiny ČR v roce 2010 na údržbu veřejné zeleně v lokalitě na Hůrce;

nesouhlasila se snížením místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 2010 Jitce Toušové;

vzala na vědomí ustanovení stavebního zákona č. 183/2006 Sb. vyžadující při stavebním řízení doložení práva stavebníka založeného smlouvou provést stavbu na cizím pozemku, tj. např. na pozemku města v případě budování přípojek infrastruktury, **schválila** cept smlouvy o právu provedení stavby a **souhlasila** se zplnomocněním stavebního technika města starostou k uzavírání takových smluv se stavebníky;

souhlasila, na návrh Bytového hospodářství, s opravou podlahy pronajatých nebytových prostorů v Sokolovně zajištěnou nájemcem – společností STRAKA vyšívání s.r.o., které bude z toho důvodu prominuta jedna měsíční splátka nájemného;

souhlasila s přijetím finančního daru 30.000 Kč Mateřskou školou Starý Plzenec určeného na vybavení zahrady školy;

souhlasila s pořízením 3 ks baterií pro svítidly ADALIT L 200 včetně nabíječek a jejich příslušenství do výbavy hasičského automobilu JSDH Starý Plzenec podle předložené cenové nabídky;

souhlasila s úhradou tisku brožur vydávaných ke 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů ve městě z rozpočtu JSDH Starý Plzenec v roce 2010;

vzala na vědomí informaci starosty o investičních akcích města a o nezbytnosti provedení oprav některých místních komunikací, **souhlasila** provedením poptávky na provedení těchto prací u několika dodavatelů;

schválila uzavření smlouvy o dílo se společností Stavpran, spol. s r. o. na provedení stavby „Půdní vestavba ZŠ Sedlec“;

vzala na vědomí zápis z kontroly provedené lesní komisí 6. května 2010 v městských lesích a zaměřené na vedení prvotní i následné evidence o těžbě a prodeji dřeva. Kontrolou nebyly zjištěny žádné závady;

schválila výjimku v počtu dětí MŠ Starý Plzenec ve výši 28 ve třídě pro školní rok 2010 - 11;

souhlasila s poskytnutím finančního příspěvku 3.000 Kč Diakonii ČCE – středisku Radost v Merklíně na denní dopravu občanky města se zdravotním postižením - pí Forejtové;

souhlasila se zápisem do kroniky města za rok 2009 podle návrhu kronikářky pí Fenclové.

12. schůze – 10. června 2010

RM

nesouhlasila s prodejem části pozemku parc. č. 54 (PK) v k.ú. Sedlec požadovaným majitelem sousedních nemovitostí;

vzala na vědomí žádost manželů Majerových o prodej pozemku pro stavbu rodinného domu ve městě;

uložila MěÚ, na základě usnesení ZM ze dne 29.03.2010 – bod B 7, zveřejnit záměr města prodat pět stavebních parcel – nově oddělených pozemků parc. č. 343/179, 343/180, 345/87, 345/88 a 345/89 v k.ú. Starý Plzenec v ulici Ke Hřišti za minimální cenu ve výši 1.400 Kč za m2 zájemcům, kteří předloží nejvyšší nabídky;

schválila uzavření dohody se společností Media Production Music s.r.o. o uspořádání koncertu Pavla Dobeše na hradu Radyni dne 23. 07. 2010 a o reklamní spolupráci s městem;

vzala na vědomí opakovanou žádost Aleny Špačkové o finanční příspěvek na úhradu části nákladů na jí již provedenou opravu chodníku na pozemku města před jejím domem čp. 957 v ulici K Lomu, kdy žadatelka namítá provedené zhodnocení majetku města, a **souhlasila** proto s úhradou vynaložených nákladů za materiál, když náklady na provedení prací na opravě chodníku ponese žadatelka sama;

souhlasila s výpůjčkou klavíru umístěného v obřadní síni radnice příspěvkové organizaci Základní umělecké škole Starý Plzenec a s následným provedením jeho generální opravy o předpokládané výši nákladů cca 155.000 Kč, které uhradí ZUS ze svého rozpočtu v následujícím roce;

souhlasila s poskytnutím finančních příspěvků z rozpočtu města v roce 2010 společenským a sportovním organizacím působícím na území města na jejich činnost podle návrhu místostarosty dr. Háka a s navýšením příspěvku SK házená TJ Sokol Starý Plzenec o 5.000 Kč na pořízení nových ochranných sítí za brankami na hřišti;

vzala na vědomí vyžádané cenové nabídky na nutné opravy místních komunikací od společností STRABAG, a. s., STAVAS spol. s r. o. a SILNICE NEPOMUK s. r. o., **stanovila** pořadí oprav místních komunikací v ulicích Luční, Baslova, Sládkova a Tomáškova a **uložila** starostovi dojednat upřesnění jednotlivých nabídek a výsledný návrh předložit k rozhodnutí RM na její schůzi 24. 06. 2010;

schválila uzavření darovací smlouvy se sdružením SPIM Team pořádejícím sportovní akci v městských lesích, jejímž předmětem je příspěvek 1.000 Kč do lesního fondu;

schválila uzavření smlouvy s Plzeňským krajem o poskytnutí účelové dotace 1.500.000 Kč městu na částečné pokrytí nákladů na pořízení nového požárního vozidla pro potřeby JSDH Starý Plzenec.

ZMĚNA PŮSOBNOSTI MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Městský úřad Starý Plzenec oznamuje, že podle ustanovení zákona č. 150/2010 Sb., kterým se mění zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), přestává dnem 1. srpna 2010 vykonávat agendu tzv. vodoprávního úřadu příslušející pověřeným obecním úřadům, tzn. zejména nebude již povolovat pro potřeby jednotlivých občanů (domácností) odběr a jiné nakládání s povrchovými nebo podzemními vodami, zřizování, změny a odstraňování vodních děl, která s tímto odběrem nebo nakládáním souvisejí, a vydávat souhlas ke stavbám, k těžbě nerostů nebo k terénním úpravám v záplavových územích a v ochranných pásmech vodních zdrojů. Po tomto datu budou pouze dokončena zahájená správní řízení v těchto věcech.

Tuto agendu vodoprávního úřadu bude nově vykonávat obecní úřad obce s rozšířenou působností, kterým je pro město Starý Plzenec a ostatní obce ve správním obvodu našeho městského úřadu Magistrát města Plzně (MMP). Žádosti a podání ve výše uvedených věcech je proto od 1. srpna 2010 nutné adresovat MMP, Odboru stavebně správnímu, Škroupova 4, 306 32 Plzeň či podávat buď osobně v podatelně MMP, Škroupova 5 nebo prostřednictvím elektronické podatelny MMP: <http://e-podatelna.plzen.eu/>.

Ing. Zdeněk Kugler, tajemník městského úřadu

10 let PRONAPu

Prvního července to bylo 10 roků, co město Starý Plzenec odkoupilo od podniku Jitona Soběslav a. s. závod v našem městě. Co předcházelo tomuto neobvyklému kroku v samosprávě měst a obcí?

Vedení Jitony Soběslav rozhodlo počátkem roku 2000, že závod ve Starém Plzenci zruší, výrobu a veškeré strojní vybavení přestěhuje do mateřského závodu Soběslav a objekty v našem městě prodá. V tu dobu bylo v našem závodě cca 90 zaměstnanců, s kterými ukončí pracovní poměr a několika málo jedincům nabídne pracovní místa v závodě Klatovy či Soběslav.

Po tomto rozhodnutí vedoucích činitelů Jitony mne navštívil ředitel staroplzeneckého závodu pan Karel Sokol s dotazem, zda by město nemělo zájem závod koupit, a tím zachovat ve městě pracovní místa (většinou staroplzeneckých občanů) a zároveň zabránit opuštění celého výrobního areálu blízko centra města.

S představou, jak by dopadl opuštěný areál během několika málo měsíců (viz kasárna v Plzni-Slovanech) a s takovým nárůstem počtu nezaměstnaných jsem slíbil, že jeho návrh přednesu na zasedání rady města. Na žádost radních jsem si vyžádal rozbor hospodaření staroplzenecké Jitony za posledních 5 roků, seznámil se s výrobním programem a hledal nezávislého odborníka na nábytkovou výrobu.

V hledání odborníka mělo město první šťastnou ruku, neboť se mi podařilo seznámit se s člověkem, který celý život v této profesi pracoval a věci nazýval pravými jmény, byť velmi tvrdými. Závěr jeho hodnocení zněl jednoznačně: „Když to nikdo nevytuneluje, fabrika nemůže zkrachovat. Chce to však rozšířit výrobní sortiment ještě o další výrobní programy.“ V té době totiž v závodě byly pouze dva hlavní výrobní programy: sesazování dých a výroba zásuvek. Třetím programem, velmi nepodstatným, bylo obalování profilů (cca 10 % z celkového objemu výroby).

S tímto závěrem jsem seznámil radu města a ta rozhodla, že v přípravě na odkoupení budeme pokračovat. Navštívil jsem spolu s ředitelem závodu vedení Jitony Soběslav a tam jsem prezentoval rozhodnutí rady města. Při tomto jednání jsem byl informován o kupní ceně ve výši 43,5 mil. Kč. Zároveň bylo dohodnuto, že město bude jmenovat právníka, který bude spolupracovat s právníkem Jitony Soběslav na vypracování kupní smlouvy.

Ve volbě jmenování právníka za naše město jsme měli šťastnou ruku podruhé. JUDr. Kosnar se zhostil své práce bezchybně, a to včetně založení s. r. o., zapsání do obchodního rejstříku a ostatních úkonů spojených se vznikem nové firmy. Budoucí firma měla už svoje nové jméno – PRONAP s. r. o.

Dalším úkolem pro mne jako starostu bylo (tento úkol jsem si dal však před sebe sám), že problematiku s nákupem PRONAPu vysvětlím a následně přesvědčím členy ZM tak, aby minimálně dvě třetiny zastupitelů hlasovaly pro zakoupení firmy, a tím byl mandát nezpochybnitelný. Při hlasování na zasedání ZM hlasovalo 15 členů pro a 2 se zdrželi. Následně kupní smlouva byla podepsána, město se 1. 7. 2000 stalo jediným majitelem PRONAPu.

Ještě před podepsáním kupní smlouvy byl s Českou spořitelnou předběžně dojednán úvěr ve výši 50 mil. Kč. 6,5 mil. Kč, o které byl úvěr vyšší než kupní cena, bylo použito jako provozní kapitál při rozjezdu nové firmy. Jako zástava na tento úvěr byl využit majetek firmy.

Z řad některých občanů Starého Plzence se snesla vlna kritiky o tomto nákupu.

Největším kritikem byl pan Jaroslav Wohlmüt, který v článku RL vypočítal, jakou částkou jsem jako starosta zadlužil každého občana Sedlce a Starého Plzence včetně kojenců. Pan Jaroslav Wohlmüt je ten Jaroslav Wohlmüt, který dnes vykonává funkci místostarosty a je jednatelem PRONAPu za město jako majitele.

Ještě bych rád zdůraznil skutečnost, jak město zabezpečilo případné špatné hospodaření firmy. Rada města se usnesla, že zároveň jako valná hromada v s. r. o. se budeme pravidelně každý měsíc scházet ve firmě, kde budeme seznámeni s ekonomickými výsledky hospodaření za každý uplynulý měsíc, včetně stavu všech účtů, které firma má. Tím jsme chtěli zajistit, abychom jakékoli špatné hospodaření firmy zjistili v samém počátku.

Po čase několika měsíců jsme konstatovali, že jsme měli šťastnou ruku potřeť. Spočívala v tom, že vedení firmy tvoří lidé na svých místech, kteří mají jediný záměr – prosperitu firmy. Jisté pochyby o možném vytunelování zmizely a to, že dnes firma po 10 letech existence prosperuje se ziskem, ze kterého pořizuje nové investice, a pravidelně splácí úvěr, je zásluhou především ředitele Karla Sokola



Ilustrační foto – Pronap Starý Plzenec.

a ekonomu Ing. Petra Blabola. Pánové, díky Vám.

Jaké jsou výsledky PRONAPu po 10 letech? Firma postavila 2 nové výrobní haly v roce 2001 a 2006 v ceně 6,5 mil. Kč, aby bylo možné rozšíření sortimentu výroby. Dále zakoupila nové stroje a novou technologii ve výši 15,1 mil. Kč.

Suma sumárum pořízené nové investice činí cca 21,6 mil. Kč. O tuto částku se zvýšil majetek PRONAPu, jinými slovy majetek města. Z úvěru, který jsem zmínil v předešlých řádcích, zbývá k dnešnímu dni zaplatit již necelých 15 mil. Kč. Tržní cena PRONAPu v současné době hrubým odhadem činí 80-100 mil. Kč. Toto je majetek našeho města. Investice města činily 100.000 Kč jako vklad na založení s. r. o., které, jak se domnívám, byly už dávno městu PRONAPem vráceny.

Po těch 10 letech se bez mučení přiznávám, že tato kauza byla v mé starostovské éře jednou z nejtěžších, připravila mě mnoho bezesných nocí, ale nelituji.

Pavel Kondr

JAK VYPADALO HOSPODAŘENÍ MĚSTA V ROCE 2009

Zastupitelstvo města (ZM) projednalo na svém zasedání dne 28.června závěrečný účet za rok 2009. Se závěrečným účtem se občané mohli, kromě zasedání ZM seznámit i na úřední desce a na internetu. Jaké tedy byly výsledky? V důsledku hospodářské krize došlo k nižšímu výběru daní o 6,5 mil. Kč. Tento výpadek byl vyrovnán finančním ziskem za prodej Letkovského lomu. Mohly tak být pokryty v plné výši provozní výdaje např. sběr a svoz komunálního odpadu 6,2 mil. Kč, příspěvek školám na jejich činnost ve výši 5,7mil. Kč, pro údržbu města 4,5 mil. Kč, pečovatelská služba 2,1mil. Kč, dopravní obslužnost 1,9 mil. Kč na veřejné osvětlení 1 mil. Kč, na činnost místní správy 11,8 mil. Kč, odměny pro zastupitele a činnost výborů a komisí 2,5 mil. Kč, činnost JSDH Starý Plzenec a Sedlec 700 tisíc Kč. Nemusely být kráceny ani finanční částky na investiční akce. Byl vybudován chodník v Havlíčkově ulici za 3,5 mil. Kč, provedena oprava místních komunikací za 2,8 mil. Kč, byla pro-

vedena rekonstrukce vody, odpadů, umývár, záchodů a výměna oken v MŠ ve Starém Plzenci za 1,3 mil. Kč, prodloužen vodovodní řad v Podhradní ulici za 810 tis. Kč., přivedena elektřina a zajištěna vlastní voda na hřbitov 500 tis. Kč., dokončen Skatepark za 400 tis. Kč. a řada dalších drobných akcí. Mohlo být pokračováno i v projektové přípravě dalších akcí v rozsahu 3mil. Kč.

Finance byly připraveny i na případné rozběhnutí investičních akcí při získání dotací. Bylo požádáno o dotace na ulice Gorkého, Sv. Čecha a Eduarda Beneše, na sportovní halu u školy a na výstavbu čističky odpadních vod a kanalizaci Sedlce a Malé Strany. Vzhledem k tomu, že se nepodařilo získat z těchto jmenovaných dotací v roce 2009 získat, skončil rozpočet saldem 8,5 mil. Kč. Finanční prostředky na účtech města činily k 31.12.2009 16,5 mil. Kč.

Dluhy města koncem roku představují 57 mil. Kč. Z toho, dluh 13,8 mil. Kč je splácen

PRONAPem, SBD Radyně 3,8 mil.Kč splácí bytové družstvo, SBD Andrejšky 10,8 mil.Kč splácí bytové družstvo, 2,2 mil. Kč Fond rozvoje bydlení je na zvláštním účtu a v letošním roce bude splácen. Pouze půjčky 1,3 mil. Kč hotel Sedlec a 25,3 mil. Kč, první etapa kanalizace a ČOV splácí město.

Příznivý stav v hospodaření je i za první měsíce letošního roku kdy koncem měsíce května bylo na účtu 20 mil. Kč. Není tedy pravdou, že by hospodářství našeho města bylo na úrovni Řecka a ani na úrovni státu.. Tuto milnou informaci si pravidelní čtenáři RL mohli přečíst v minulém čísle.

Samozřejmě, že realizací získané dotace na výstavbu čističky odpadních vod a kanalizaci Sedlce a Malé Strany bude muset dojít k půjčce a ke zvýšení dluhu města. To je v případě realizace akcí tak velkého rozsahu běžné a město se s tím musí vyrovnat.

Josef Sutnar,
člen rady města



DOMY Č. P. 81, 82 A 83

Dům č. p. 81 není zmíněn v žádném starém seznamu. Nelze tedy říci nic o jeho dřívějších majitelích. O těch novějších majitelích také nemohu nic říci, protože ve stavebním archivu města není o něm žádná zmínka. Musel zde stát nejméně již v polovině osmnáctého století, protože byl ocís-

lován již při prvním číslování domů v roce 1770. Dům stojí na rohu ulic Palackého a Svatopluka Čecha. Podle pověsti a kroniky Martina Hrušky někde na tomto místě stával kdysi kostel svatého Martina – jeden z osmi kostelů, které v Plzenci byly. Svědčí o tom i nálezy hrobů v přilehlých zahradách. Shodou okolností stával v téže době přímo naproti na pozemcích č. p. 80

(Haškanův dvůr) další kostel – sv. Václava.

Dům č. p. 82 stojí v ulici Svatopluka Čecha a podle robotního seznamu z roku 1777 v něm žil Ignác Šolar, domkář na obci, který byl povinen 13 dní pěší roboty ročně. O novějších majitelích není nic známo, protože ve stavebním archivu města není vůbec zmíněn.

Společnost **MM Car**

se sídlem Žižkova ulice 51, ve Starém Plzenci nabízí:

- **opravu** vozidel po havárii
- pravidelnou **údržbu** vozidel
- **čištění a mytí interiéru** vozidel
- příprava vozidel na **STK**
- správa **firemního** vozového parku
- **náhradní vozidla** po dobu **opravy** či **servisu**
- kompletní **vyřízení škody** na vozidle
- asistenční nehodová služba **Nehoda.cz**

Kontakty:

telefon 377 965 543

asistenční linka 775 101 775

www.mmcar.cz

www.nehoda.cz



Dům č. p. 83 stojí také v ulici Svato-pluka Čecha a podle kroniky Martina Hrušky, tedy ve druhé polovině devatenáctého století, se tam po chalupě říkalo U Zíků. Dům je zmíněn již v Urbáři z roku 1719. Tehdy v něm žil chalupník Jan Šolar a brzy po něm jeho syn Tomáš Šolar. Hospodařil na výměře 12 strychů, asi 4 hektary a měl k tomu 1 koně, 1 vola a 1 krávu.

Podle robotního seznamu z roku 1777 zde potom žil chalupník Kryštof Bláha. Ten měl vyměřenu daň z roku 1773 ve výši 8 zlatých a 59 krejcarů. Týdně měl k tomu povinnost 2,5 dne roboty.

Svatopluk Mareš

Dům č.p. 81,
jehož historii
připomíná článek.
Foto Eva Vlachová



HISTORIE

PLZENEČTÍ MUZIKANTI – pokračování seriálu

„Co Čech, to muzikant.“ Toto přísloví platí ve velké míře i pro občany ze Starého Plzece. Mnozí pamětníci nejstarších generací muzikantů již nejsou mezi námi, a nám připadá za vhodné těm mladším (a budoucím) vzpomenout tuto hezkou tradici muzikantství ve Starém Plzenci.

Příspěvek je i výzvou k doplnění historie, případně i k podnícení diskuse o krásné tradici v našem městečku.

Zdrojem informací jsou osobní vzpomínky autora tohoto článku, rozhovory s žijícími nebo pozůstalými plzeňskými muzikanty, muzikologická literatura a některé starší fotografie.

Staroplzeňáci

Z „odpadlíků“ Jůzova orchestru vznikl v r. 1940 taneční orchestr (později nazvaný Staroplzeňáci) pod vedením kapelníka Jaroslava Ženíška, který hrál na saxofon. Další zakládající členové kapely: Václav Soukup – saxofon, Jan Baxa – saxofon, Jaroslav Hucl – trubka, Josef Královec – trombon, Jan Bystřický – klavír, Josef

Škarvan – kontrabas, Václav Škarvan – bicí. Složení kapely se v průběhu dalších let samozřejmě obměňovalo. Objevují se zde jména: Jaroslav Kopejtko, Radislav Herejk, Václav Soukup, Zdeněk Batěk, Václav Hájek, Jiří Šlechta, Jan Uzel, Miroslav Jansa, Zdeněk Křepel, Jaroslav Ferda, Jindřich Buriánek, Jiří Kasten, Josef Královec, Josef Mičan, Karel Škopek, Ladislav Čadek (později kapelník), Miroslav Fiala, Václav Škarvan ml. a další. Z řady zpěváků je známá Ludmila Lisá (prodaná Kotnauerová).



Taneční orchestr Staroplzeňáci.

Foto archiv

FRANTIŠEK XAVER FRANC (PRVNÍ ARCHEOLOG VE STARÉM PLZENCI)

Historie osídlení Starého Plzece, zejména mladší doby bronzové a doby železné, je spojena s činností významného průkopníka české archeologie, archeologa-amatéra Františka Xavera France (1838-1910), zahradníka na zámku Kozel.

František Xaver Franc se narodil 3.12.1838 v Hostivici u Prahy v rodině českého učitele. V pěti letech osiřel a vychovávali jej příbuzní. Ti dopřáli mimořádně inteligentnímu chlapci pouze základní vzdělání ve vesnické škole a pak jej dali ve 12 letech do učení k zahradníkovi. Po práci pomocníka v pražské botanické zahradě a po praxi v zámeckých zahradách vídeňského císařského zámku Schönbrunn pak F. X. Franc devět let

působil jako zahradník u Schwarzenberků na zámku Hluboká. V červnu 1871 jej přijímá do svých služeb hrabě Arnošt František z Valdštejna a Vartenberka jako „uměleckého zahradníka“ na zámek Kozel. Všestranně nadaný F.X. Franc (dobře zpíval, hrál na několik hudebních nástrojů, kreslil, vyřezával, fotografoval) se vrhl do práce. Na Kozlu vybudoval během let překrásný anglický park, plný vzácných stromů a keřů (dovezl jich kolem 6 tisíc!) a ve sklenících pěstoval vzácné rostliny. Protože při rozšiřování parku narazil na různé historické objekty (hlavně na zbytky zaniklých středověkých vesnic a na pravěké mohyly), podnítilo to jeho zájem o historii.

(Pokračování na str. 6)



F. X. Franc – autportrét (kresba tužkou, 1880)

(Dokončení ze str. 5)

Zpočátku to považoval jen za druh zábravy, aby se v zimě nenudil. Začal studovat odbornou literaturu, na zahradnických cestách po Německu a Itálii navštěvoval tamní muzea. Když však r. 1878 prokopal svou první mohylu na pohřebišti v sousedství štáhlavické myslivny Hájku, zjistil, že se neshoduje s tehdejšími romanticko-fantazijními popisy mohyl. Proto se rozhodl mohyly prozkoumat co nejpodrobněji. V tom jej podporoval syn hraběte Arnošta Karel, který se také zajímal o historii.

F. X. Franc se postupně během vykopávek jako archeolog-amatér stal tvůrcem nové metody, která předběhla svou dobu: *metody plošného výzkumu*. Mohyly zkoumal po vrstvách a zaměřoval polohu i výškopis jednotlivých předmětů. (To mu později umožnilo časově od sebe odlišit jednotlivé nálezové celky). Na rozdíl od ostatních archeologů-odborníků, kteří se zaměřovali při výzkumu pouze na celé nádoby a kovové předměty, zajímaly F. X. Franc i střepy, různé úlomky, zbytky dřeva apod. Při určování původu nálezů se radil i s odborníky z jiných oborů: lidské kosti zkoumali učitelé Lékařské fakulty Karlovy univerzity, zvířecí kosti paleontologové a zoologové, kamenné nástroje geologové a chemické rozboru bronzů prováděli chemici. Některé rozbité nádoby se úspěšně pokoušel slepit a zrekonstruovat. Na svou dobu vytvořil ke každé mohyle s nálezů velice podrobnou dokumentaci: každá mohyla dostala svůj arch 75 cm x 25 cm se jménem lokality a číslem – a na tento arch lavírovanou kresbou tuší zakreslil podobu mohyly a její vnitřní uspořádání, načerpal kolem dokola zakreslil všechny předměty, které se v ní našly. Ke každé mohyle pak vytvořil podrobnou písemnou zprávu. Pomocí tabule a zprávy tak vytvořil přesný obraz složení mohyly, který se dal využít i po mnoha letech, i když se část předmětů ztratila. Postupně se naučil i konzervovat a restaurovat nálezů. Také se pokusil roztřídit pravěk na jednotlivá období: na pět kultur, téměř shodně s dnešní chronologií (na kulturu A - dnešní neolit, B - dnešní eneolit, C - střed-



Místo posledního odpočinku F. X. Franc na Ústředním hřbitově v Plzni. Foto Mgr. Miroslav Čadek

ní dobu bronzovou, D - halštatskou dobu a E - keltské období). Tento nadaný člověk však trpěl po celý život jednak svou výbušnou povahou, jednak komplexem méněcennosti (kvůli nedostatečnému vzdělání, ale hlavně pro své tělesné postižení – byl malý a hrbatý).

Zhruba během 20 let se F. X. Francovi podařilo prozkoumat na Plzeňsku zhruba kolem tří stovek mohyl (hlavně z doby bronzové a starší doby železné). Také prozkoumal dvě eneolitická a jedno neolitické sídliště, hrad Lopatu i několik středověkých sídlišť. Na řece Úslavě pracoval na sedmi mohylových pohřebištích a na pěti lokalitách prokopal jednotlivé mohyly. *Jedním z nejbohatších nalezišť byl soubor mohyl na vrchu Hůrka, kde se našly i zlaté předměty.* V 80. letech 19. stol. pak F. X. Franc ze svých nálezů vytvořil v jednom sálu zámku Kozel archeologické muzeum. *Výsledky jeho prokopávání mohyl mezi Starým Plzencem a Blovicemi způsobily mezi odborníky velký zájem.* F. X. Franc si dopisoval s čelnými evropskými archeology své doby a setkával se s nimi. O jeho nálezů projevilo zájem Přírodovědné muzeum ve Vídni, což hrabě Valdštejn odmítl (chtěl mít vlastní muzeum). Z pod-

nětu svého zaměstnavatele se pak F. X. Franc rozhodl své nálezů zpřístupnit v monografii. Hrabě Valdštejn však slíbil peníze na vydání jen tehdy, bude-li dílo napsáno německy. F. X. Franc měl pouze českou školu, v psaní byl neobratný, a tak se práce protáhly. Když však v r. 1890 předal Valdštejnovi spis *Stáhlauer Ausgrabungen* (čili *Štáhlavské vykopávky*), kritizoval Valdštejn jejich obsah a zalekl se nákladů. Když pak některé nálezů daroval do Vídně, hluboce uražený F. X. Franc podal výpověď. Správa Městského historického muzea v Plzni hledala totiž nového „sekretáře“, tj. vlastně ředitele a jediného zaměstnance muzea. F. X. Franc toto místo získal a od r. 1893 se pak již věnoval pouze odborné práci: prokopal kolem stovky dalších mohyl a hrobů, publikoval, navštívil muzea v Rakousku, Německu a ve Švýcarsku. V r. 1904 odešel ze zdravotních důvodů na odpočinek a začal psát o svých vykopávkách z 90. let při Mži, Radbuze, Úhlavě a Klabavě, tentokrát česky. Toto dílo pak plzeňské muzeum slíbilo vydat, ale nevydalo (vyšlo teprve r. 1988 z popudu ČSAV).

Nemocný F. X. Franc umírá r. 1910. Jeho sbírka nálezů, čítající asi 10 tisíc(!) kusů, zůstává na Kozlu a Valdštejnové ji považují za svůj majetek. Teprve r. 1920 ji Adolf z Valdštejna, bratr zemřelého Arnošta Karla, daruje plzeňskému muzeu. Dodnes je zde uložena – spolu s jeho pozdějšími nálezů – a tvoří základ fondu pravěkých sbírek. Je využívána mnoha archeologickými odborníky. Také obě jeho odborné práce mají dodnes svůj význam: obsahují totiž celý pravěký vývoj západních Čech. Na počest F. X. Franc byla v lesích u Kozlu zřízena stejnojmenná naučná stezka.

Mgr. Anna Velichová

Literatura:

- Sklenář, K.: Archeologie a pohanský věk, Praha, Academia 2000
- Šiplová, M.: František Xaver Franc. Život a dílo archeologa (diplomová práce), Plzeň, PF ZČU 2009
- F. X. Franc: *Stáhlauer Ausgrabungen* (ed. 1988 ČSAV)



PRAVNÍK VÁM RADÍ

Dotazy zodpovídá JUDr. Petra Marková, advokátní kancelář Barrandova 19, Plzeň, tel.: 377 455 401.

Otázka:

Bydlím v domě, ve kterém je deset bytů. Někteří z vlastníků bytů mají zájem dům opravit, zateplit a udělat novou fasádu, na účtu společenství však není dost peněz. Jsem zásadně proti tomu, aby si společenství bralo vysoký úvěr, považují to za rizikové. Co mohu proti tomuto udělat?

Odpověď:

Zákon o vlastnictví bytů nijak výslovně nezmiňuje, jak má společenství hlasovat o

otázce úvěru a ani nestanoví, jaká je nutná většina k přijetí usnesení. Platí tedy, že v této (poměrně závažné) otázce hlasuje společenství nadpoloviční většinou přítomných hlasů. Nejde o počty vlastníků, ale o hlasy, tedy o podíl na společných částech domu, vyjádřený zlomkem, který je možno vyčíst pro jednotlivé byty v katastru nemovitostí – například 742/14254 pro konkrétní byt. Stanovy společenství mohou určit jiný potřebný hlasovací podíl, zpravidla takové ujednání neobsahují.

Dokonce se vedou spory o tom, zda by o přijetí úvěru mohl rozhodnout sám výbor společenství bez souhlasu shromáždění. Toto by zřejmě bylo možné v přípa-

dě, že by rozhodování výslovně neupravovaly stanovy a shromáždění společenství by si záležitost nevyhradilo k vlastnímu rozhodnutí.

Podotýkám, že hlasování o přijetí úvěru je odlišné od hlasování, kterým se budou schvalovat stavební úpravy, rekonstrukce či modernizace domu, zde se vyžaduje hlasování větším podílem.

Je v nejvlastnějším zájmu členů společenství, aby se o činnost společenství zajímali, často může jít o důležitá rozhodnutí a o velký objem finančních prostředků. Vlastník bytu by neměl zapomínat na fakt, že za závazky společenství ručí do výše svého podílu celým svým majetkem.



KULTURA

KALENDÁŘ ČERVENEC 2010

K-Centrum a Staroplzenecká galerie
Smetanova 932, Starý Plzenec
tel.: 377 183 662, 377 183 659
e-mail: info.plzenec@staryplzenec.cz,
www.staryplzenec.cz

Otevřeno pro veřejnost:

Po, St 9.00–12.00 13.00–17.00 hod.
Út, Čt 9.00–12.00 13.00–15.00 hod.
Pá zavřeno

Od 12. 7. – do 16. 7. 2010 zavřeno – dovolená.

Městská knihovna, Smetanova 932,
Starý Plzenec
tel: 377 183 659, www.staryplzenec.cz

Otevřeno pro veřejnost:

Po, St 9.00–12.00 13.00–17.00 hod.
Út, Čt po dobu prázdnin zavřeno
Pá zavřeno

Od 28. 6. do 7. 7. 2010 zavřeno - dovolená.

Hrad RADYŇĚ

Otevřeno pro veřejnost:

Červenec ÚT – NE 10.00 – 18.00 hod.

V hradní věži je stálá pohádková expozice s tajemnými bytostmi z pověstí o hradu Radyni a výstava skřítků.

ROTUNDA sv. Petra a Pavla – zpřístupněna pro veřejnost v sobotu 3. července 2010 od 13.00 – do 16.00 hod.

(Otevřeno pro veřejnost v uvedenou dobu vždy první sobotu v měsíci od května do září 2010.) Skupinové prohlídky (min. 6 osob) mimo otevírací dobu po objednání na tel.: 377 183 662, 377 183 659.

HASIČSKÉ MUZEUM - otevřeno pro zájemce po telefonické domluvě v průběhu celého roku. Kontakt: p. František Chrástil – č. tel.: 606 608 187.

4. – 5. července 2010

KELTSKÉ DNY NA RADYNI

Místo: areál hradu Radyně
Čas: 4. 7. 10.00 – 21.30 hod.
5. 7. 10.00 – 16.00 hod.

Účinkuje: Keltská divadelní společnost

Vousův kmen

Pořadatel: město Starý Plzenec

Vstup: volný

23. července 2010 (pátek)

PAVEL DOBEŠ – koncert folkového zpěváka

Místo: pod hradem Radyni (v případě deště Lidový dům)

Čas: od 19.00 hod.

Pořadatel: Media Production Music

Předprodej vstupenek: IC náměstí Republiky, Plzeň, www.plzenskavstupenka.cz nebo na místě před koncertem.

24. a 25. července 2010

HISTORICKÝ VÍKEND NA RADYNI

Místo: areál hradu Radyně

Čas: 11.00 – 18.00 hod.

Program: šermířská vystoupení, lukostřelecký turnaj pro dospělé o láhev vína Habánské sklepy, ukázka ražby mincí, středověká hudba a další středověké kratochvíle.

Účinkují: členové Volnočasového klubu Avalon Plzeň

Pořadatel: město Starý Plzenec

Kontakt: info.plzenec@staryplzenec.cz,

tel.: 377 183 662, 377 183 659,

www.staryplzenec.cz

Vstup: volný

Výstava výtvarných prací bývalých žáků ZUŠ Starý Plzenec

Místo: Staroplzenecká galerie, Smetanova 932

Pořadatel: město Starý Plzenec

a ZUŠ Starý Plzenec

Výstava potrvá od 30. června do 9. září 2010.

Výstava v BOHEMIA SEKT Centru, Starý Plzenec, Smetanova 220 O KRAJINĚ A VÍNU

aneb výtvarní umělci Plzeňska

přináší svá vyznání

Výstava potrvá do 15. 7. 2010.

Otevírací dobu a další informace naleznete na www.firma.bohemiasekt.cz nebo na telefonu 377 197 116.

MEZI KRAJINOU SRDCE A VÍNEM

Mezi krajinou Plzeňska a vínem se zvláštní lehkostí proplouvá výstava v hlavní budově společnosti Bohemia Sekt. Je to výstava pozoruhodná: nikdy nehostila výstavní síň ve Starém Plzenci tolik autorů najednou (je jich 32), kteří by vystavovali svá díla s jediným námětem. Tady je námět jasný již z jejího názvu O krajině a vínu. Vystavují zde opravdu „plzeňští rodáci“ – tj. výtvarníci, kteří se na Plzeňsku narodili a někteří tam dodnes tvoří. Všichni jsou členy Unie umělců – organizace, která jim pomáhá nejen s pořádáním výstav u nás i v zahraničí (hlavně v Německu a Polsku), ale také je propaguje např. vydáváním jejich monografií.

Vernisáž výstavy 26.5. byla ve znamení příjemné, radostně-přátelské nálady. Přítomní umělci (zúčastnila se jich většina) snad mohli tento den vidět svět opravdu růžově – nejenže se setkali navzájem, ale náladu jim vylepšoval růžový sekt s jahodami. Výstavu zahájil Ing. Josef Vozdecký, generální ředitel společnosti BOHEMIA SEKT, a.s., a poté se ujala slova kurátorka výstavy Dr. Potužáková. Vysvětlila přítomným, že na výstavě je zastoupeno široké spektrum výtvarných technik od malby, kresby, grafiky až po keramiku a design a vyprávěla o činnosti západočeské Unie umělců, která tuto výstavu uspořádala.

A pak už všichni korzovali a obdivovali nádherné obrazy M. Hausnera, překvapující fotografickou montáž V. Hučíka Katedrála

i obrazy umělců, kteří již vystavovali ve Staroplzenecké galerii: rozdo o v á d ě n é grafiky Jany V a c k o v é, i r o n i c k ý humor porcelánových obrazů Milošlava Čelakovského. Přijemná procházka – se všemi obrazy by se tady člověk mohl kamarádřit: od

abstraktní pro realistickou malbu... pro každého se tu něco najde. Je zde zastoupen i místní výtvarník Jiří Vlach lepty a akvatintou Bejvávalo, Rotunda, Radyně + olejomalbou Rotunda, plnou tajemných až mystických detailů. I sochaři jsou zde zastoupeni – např. významný Gustav Fifka.

A tak se projdeme v radostné náladě a pohledme do krajiny Plzeňska, Starého Plzence a okolí, do krajiny našeho dětství a mládí. Je to příjemná procházka, navíc



Autoři výstavy jsou členové Unie výtvarných umělců Plzeňské oblasti.

Foto archiv BSC

ještě umocněná uměleckými díly s námětem vína – a kdo by ho neměl rád. Oceňme také, že ačkoliv je na výstavě zastoupeno tolik různých umělců, uspořádání jejich děl na stěnách výstavního prostoru nepůsobí chaoticky, ale má v sobě určitý řád.

Výstavu je možné zhlédnout do 15. 7. 2010. Otevírací dobu a další informace naleznete na www.firma.bohemiasekt.cz nebo na tel. 377 197 116.

Mgr. Anna Velichová

Kalendář akcí na hradu Radyni

ČERVENEC 2010

4. - 5. července 2010 (prodloužený víkend)

Keltské dny na Radyni

4.7. 10.00 - 21.30 hod.

5.7. 10.00 - 16.00 hod.

Účinkuje: Keltská divadelní společnost Vousův kmen

Program: tématická vystoupení a ukázky válečnictví, dobová řemesla, hry pro děti, jezdecké a ohnivé vystoupení

24. - 25. července 2010 11.00 - 18.00 hod.

Historický víkend na Radyni

Účinkují: členové volnočasového klubu Avalon s hudební skupinou Shapes od the Fairy Tale

Program: šermířská vystoupení, kordové souboje pro nejmenší, prohlídka zbroje a zbraní, ražba mincí, středověká hudba, irské balady, soutěž ve střelbě z luku a kuše pro děti a dospělé

Lukostřelecký turnaj pro dospělé o láhev vína Habánské sklepy

Pořadatel: Město Starý Plzeňec



Město Starý Plzeňec

K-Centrum, městská knihovna, Smetanova 932, tel.: 377 183 662, 377 183 659, www.staryplzenec.cz



NAŠE ŠKOLY

ZŠ STARÝ PLZENEC

VÝLET 6.A

Dne 18. 5. vyrazila naše třída 6. A na výlet do okolí hradu Karlštejna.

Po hodině jízdy jsme z vlaku vystoupili a šli cestou ke Karlštejnu, tam jsme si dali menší přestávku a vyrazili jsme na pochod. První zastávka byla u lomu Malá Amerika, který byl zatopen. Viděli jsme staré štoly a také krásnou průzračnou vodu. Ti, co měli foťáky, fotili o stošest. Pokračovali jsme k dalšímu lomu s názvem Mexiko, ten jediný nebyl zatopený. V 50. letech 20. století zde pracovali političtí vězni. Nakonec jsme dorazili k nejkrásnějšímu lomu - Velká Amerika. Při zpáteční cestě jsme šli k Bubovickým vodopádům, byly sice malé, ale hezké. A konečně cesta do Srbska, do restaurace na malé občerstvení a hurá na nádraží a zpět do Plzně.

Výlet se všem moc líbil, ale bolely nás hodně nohy.

Karolína Záhrubská, 6. A

SPORTOVNÍ KROUŽEK

Děti ze sportovního kroužku se zúčastnily dvou krajských závodů. Umístění na prvních třech místech dětem zajistilo postup na republikové finále.

Prvním závodem byla **atletika**, která se konala dne 23.5.2010 v Nýřanech. Celkem se zde sešlo 130 dětí z okresů PJ, PM, PS, RO, DO a KT. Soutěžilo se ve sprintu, skoku dalekém, hodu a běhu vytrvalostním. Děti se vydaly ze všech svých sil a celkem 7 si jich vybojovalo postup na republiku.

Reprezentovat nás budou:

Žáci I. 1. Adam Landergot
2. Kevin Moller
3. Petr Vlášek

Žákyně I. 1. Orfee Decorte

Žáci II. 2. Jakub Křížek
3. Petr Pokora

Žákyně IV. 3. Hana Štětková

Medailovou sbírku děti ještě rozšířily o medaile za celková umístění družstev.

Žáci I. 1. Adam Landergot,
Petr Vlášek, Kevin Moller

Žákyně I. 1. Orfee Decorte, Eliška Vavříčková, Ala Biriuc

Žáci II. 1. Jakub Křížek, Petr Pokora,
Daniel Diviš

Žáci III. 3. Daniel Decorte, Lukáš Šorm, Michael Kesl

Druhým závodem byla soutěž **medvědí stezka** konaná dne 29.5.2010 v Habru u Volduch. Zde byla účast slabší. Běh lesním terénem na 2 až 3 km s plněním úkolů opět děti zvládly na výbornou. V konkurenci 35 hlídek, kterou tvoří dvojice, si našly svoje místo. Do republikového finále zde postupují pouze hlídky na prvních dvou místech, kromě kategorie I.

Výsledky:

Žáci I 1. Orfee Decorte,
Adam Landergot

3. Matěj Vícha, Vít Matas

Žáci II. 1. Jakub Křížek, Petr Pokora
2. Petr Vlášek, Lukáš Landauer

Žáci III. 1. Daniel Decorte,
Michael Kesl

Všem děkuji za pěkné výkony a postupujícím na republiku držím palce, aby dosáhli na co nejlepší umístění. Poděkování patří také rodičům, kteří nás na závody ochotně dopraví auty, bez nich by se děti nemohly soutěžit zúčastnit.

Jana Hermanová
Foto Petra Landergotová



Závodníci na startu v běhu na 400 m.



Účastníci medvědí stezky.

SPORTOVNÍ DEN

V pátek 11. 6. 2010 se sešly ZŠ St. Plzeň, Sedlec a Tymákov na dalším ročníku atletických závodů.

Žáci soutěžili v běhu na 50 m, skoku dalekém a vybíjené, která se letos poprvé hrála na novém tartanovém hřišti. Pro děti, které nezávodily, připravila paní vychovatelka Jana Hermanová spoustu sportovních a vědomostních soutěží. Protože byl opravdu parný den, všichni se ve volných chvílích rádi ukryli v novém altánu, který pro děti postavil pan Josef Mraček.

Těšíme se na další ročník, kdy by měla být nově upravena i běžecká dráha.

Mgr. Jana Khaurová

Foto Mgr. Marcela Bardounová

Naši vítězové.



INDIÁNSKÝ VEČER

Dne 4. června jsme se všichni ze 4.A sešli na zahradě školy oblečení jako indiáni. Naše indiánské kmeny plnily různé úkoly, např. utíkaly ze zajetí, poznávaly zvěř, zdolávaly skalní stěny nebo překonávaly vodopády. Hodně se nám líbilo hledání pokladu, i když jsme dlouho nemohli najít první stopu, která k němu vedla. Skvělý byl i závěrečný táborák. Na úplný konec jsme hledali hlavní totem, který nyní zdobí naši třídu. Než jsme se rozešli, poděkovali jsme rodičům, kteří pro nás tento večer připravili.

Dana Hlaváčová,

Anna Smičková, Radek Vaník

žáci 4.A



Indiáni ze 4. A

Foto archiv školy

ORIENTÁLNÍ TANEČNICE ZŠ STARÝ PLZEŇ

Dne 7. 6. 2010 ukončily bříšň tanečnice letošní školní rok závěrečným vystoupením pro rodiče a veřejnost v Lidovém domě. Tanečnice předvedly celkem deset skladeb. Vystoupení se vydařilo.

Děkuji všem divákům za dobrovolné vstupné. Vítězek bude použit na zakoupení tanečních pomůcek (vějířů), se kterými začneme tančit příští školní rok.

Zároveň bych chtěla poděkovat panu Nedvědovi za štědrý příspěvek, z kterého jsem zakoupila další křídla bohyně ISSIS, a paní Lence Voldřichové za celoroční fotografickou dokumentaci. Přejeme Vám hezké prázdniny.

Bc. Kateřina Vlachová Khaurová

Foto Ladislava Hemrlová

MŠ SEDLEC



VÝLET DO PRAHY

Dne 1. června jsme se vydali na náš velký výlet do Prahy. Navštívili jsme Mořský svět. Děti byly nadšené z obřích akvárií, ve kterých viděly spoustu pestrých barevných ryb a jiných mořských živočichů. Nepřehlédnutelný byl žralok písečný. Celý prostor je zdoben obrázky mořského světa a u stropu je zavěšena maketa největšího rejnoka. Na zpáteční cestě jsme se zastavili v Berouně, kde jsme navštívili Medvědárium. Děti byly nadšené na své medvědí kamarády – Vojtu, Kubu a Matěje. Bohužel se nám ukázal jen jeden z nich. Nakonec si děti pohrály na krásném přírodním hřišti. Domů jsme se vrátili unavení, ale se spoustou zážitků.

Lenka Václavovičová

Foto Kateřina Pražáková



MŠ STARÝ PLZENEC

DĚTSKÝ DEN

O dětském dnu jsme se převlékli do triček, které měly barvu našich tříd (1. tř. - zelená, 2. tř. - modrá, 3. tř. - žlutá, 4. tř. - červená) a vydali jsme se po škole cestou za pokladem. Čekalo nás mnoho úkolů a her, které nás přivedly k našemu pokladu. Každá třída měla svůj poklad zbarvený stejně jako svá trička.

Simona Marešová

ZŠ SEDLEC

EXKURZE DO ČESKÉ
TELEVIZE NA KAVČÍCH
HORÁCH

V úterý 15.6.2010 si žáci 4. a 5. ročníku ZŠ Sedlec vyjeli minibusem na exkurzi do České televize na Kavčích horách.

Hned po příjezdu se nás ujal režisér Roman Vašíček, který byl naším průvodcem po celé další 4 hodiny, které jsme v ČT strávili. Nejprve jsme přihlíželi natáčení jednoho z dílů Kouzelné školky, pak jsme si prohlédli televizní dílny, kde se vyrábějí nejrůznější kulisy a rekvizity, byli jsme svědky příprav na živé vysílání pořadu Sama doma. Potom jsme se přesunuli do budovy zpravodajství, kde si děti na vlastní kůži mohly vyzkoušet vysílání zpráv, čtení pohyblivého textu z kamery, pouštění hudby do mluveného slova. Navštívili jsme virtuální studio, kde se natáčí pořady jako Objektív či Toulavá kamera. Nakonec si mohl každý z nás vyzkoušet, jak se sedí za stolem moderátorů hlavních zpráv.

Exkurze pokračovala návštěvou skladu kostýmů, kde si děti mohly nasadit nejrůznější klobouky, masky a čepice. Pak jsme byli pozváni do studia, kde se dělá dabing. Z nejvyššího patra budovy ČT byla pěkná vyhlídka nejen na obrovité paraboly zajišťující vysílání, ale i na Prahu. Během prohlídky jsme nevynechali ani nejrůznější technická pracoviště, jako jsou střížny, vysílací centra ČT 1, ČT 2, ČT 4 a ČT 24.

Akci, z níž byli všichni nadšení, jsme zakončili v obchůdku se suvenýry ČT, kde si mohl každý koupit nějakou drobnost na památku.

Hana Nekolová

Návštěva České televize se všem velice líbila.

Foto archiv

ZAKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

Poslední školní měsíc nám všem, dětem i dospělým, utekl jako voda. Poslední akce, které jsme pro děti připravili nebo kterých jsme se zúčastnili, byly: 28. 5. - vycházka na zámek Kozel a zpět, kde jsme si vyzkoušeli svoji konvičku, 2. 6. - přespání ve škole - na tuto akci se děti těšily snad nejvíc, 3. 6. - turnaje ve stolních hrách, tj. v dáme, člověče, lodích, prší atd., 4. 6. - beseda „Zdravé zuby“ s praktickým nácvikem zaměřeným na čištění zubů. Také jsme se zúčastnili dvou sportovních zápolení, Sportovního dne ve Starém Plzenci a Trojboje na 7. ZŠ v Plzni, 10. 6. - celodenní výlet do Velhartic a Sušice, 15. 6. - exkurze do ČT Kavčí hory a konečně 22. 6. - školní slavnost spojená s vystoupením, které si pro rodiče připravily naše děti.

Hana Nekolová



Celodenní výlet do Velhartic.

VÝLET DO VELHARTIC

Ve čtvrtek 10. 6. se celá sedlecká základka vydala na celodenní výlet na hrad Velhartice. Okouzila nás nejen prohlídka hradu, ale i průvodce, který byl oblečen v historickém kostýmu z doby Karla IV. Přestože byl jeho výklad proložen mnoha archaismy, byl všem srozumitelný a děti i dospělí jeho poutavé vyprávění doslova nadchlo. V průběhu prohlídky si někteří z nás mohli vyzkoušet stavbu opravdového gotického oblouku na dvou pilířích, složení rébusu se znakem hradu a vyluštění několika hádanek.

Poté následovala půvabná procházka lesní cestou k chatě Jana Wericha, která nás dovedla zpět ke hradu tentokrát v části, kde je umístěn zajímavý skanzen lidové architektury.

Závěr výletu patřil zastávce v Sušici, kde si většina z nás pochutnala na výborné zmrzlině.

Hana Nekolová



MŠ STARÝ PLZENEC



Malé závodnice zápolí v běhu o první místo.

Foto Jiří Vlach

PERNÍKOVÁ OLYMPIÁDA

Jako každým rokem se u nás i letos konala Perníková olympiáda. Soutěžili jsme v běhu, skoku do dálky a hodu tenisovým míčkem. Přijela se na nás podívat i místní „radyňská ježibaba“ a pohostila nás za básničku nebo písničku čerstvě napečenými perníky. Vítězové soutěží byli odměněni třemi vítěznými místy, perníkovými medailemi a diplomem. Ti, kteří neměli takové štěstí, dostali alespoň malé medaile a účastnický diplom.

Simona Marešová



Beseda s policistou.

Foto Jiří Vlach

POLICIE ČR

Přijela k nám policie a to hned dvakrát. Poprvé jsme se mohli přesvědčit o šikovnosti, poslušnosti a přítulnosti jejich pejsků a o týden později jsme se dozvěděli, co vše musí mít policista na sobě a sami jsme si to mohli vyzkoušet. Prohlédli jsme si policejní auto a mohli jsme sedět i za volantem, bylo to prima.

Simona Marešová

ZUŠ STARÝ PLZENEC

VÝTVARKA V PLENÉRU

Ve dnech 19. až 23. května 2010 jsme po dvou letech opět společně vyrazili do přírody. Ve středu ráno jsme do autobusu naložili část výtvarky, zamávali maminkám a vyjeli na Šumavu. Naším cílem byla chata Barborka v Hartmanicích, malebném městečku nedaleko Sušice. Okolní krajina přímo láká k malování a procházkám.

V Hartmanicích se také nachází jedinečná horská synagoga, znovu otevřená v roce 2006 po šedesáti osmi letech. Kromě historických předmětů v ní najdeme poutavou expozici o česko-německo-židovském společenství na Šumavě, o osudu Židů během 2. světové války i po roce 1945. Téma židovské kultury se prolínalo celým naším pobytem.

V synagoze jsme pracovali celé dopoledne. Vyslechli jsme zajímavé vyprávění o její záchraně a pak jsme se rozptýlili do všech třech podlaží krásné stavby. Kreslili jsme, pročítali texty, prohlíželi exponáty a spoustu historických fotografií. Děti dostaly zápisník, do kterého doplňovaly odpovědi podle toho, co vypátraly v expozici.

Prostřednictvím výtvarných činností jsme se seznamovali s prvky židovské kultury. Vyprávěli jsme si staré legendy a biblické příběhy, prohlíželi knihy a poslouchali židovskou hudbu. Kreslili jsme, modelovali, odlévali ze sádry a kaširovali. Nejvíce děti zaujalo „sochání“. Jednou z legend, které jsme si vyprávěli, byla legenda o Golemovi. Ten byl také námětem soch, které děti společně tesaly z pórobetonových bloků. Práce malé sochaře nadchla a často je neodradil ani déšť.

Když se počasí umoudřilo, mohli jsme vyrazit do okolních kopců kreslit krajinu. Došli jsme do 5 km vzdálené Dobré Vody, kde jsme navštívili Muzeum Dr. Šimona Adlera a kostel s unikátním skleněným oltářem.

Po večerech jsme si promítali animované filmy Jana Švankmajera a fotografie, které děti během dne samy pořídily. Nejvíce je zaujalo focení živých obrazů na téma Šabat.

Poslední večer jsme se vypravili na nedaleký židovský hřbitov, kde jsou pochováni i Židé z pochodu smrti, který šel na konci druhé světové války přes Hartmanice. Na zbytcích hrobů jsme z hlíny, svíček a zápalek vytvořili malé lucerničky, které jsme společně zapálili, a chvílkou ticha jsme uctili památku všech mrtvých.

V neděli jsme ještě malovali na trička a pak už nás čekal jen úklid a balení. Dopoledne jsme všechno naložili do autobusu a vyjeli směrem k domovu.

Letošní plenér nás všechny obohatil o nové zážitky a přemýšlení o věcech, které by neměly být zapomenuty. Všechny výtvarné podněty pak budeme dále rozvíjet v novém školním roce.

Pobytu se zúčastnilo 35 vybraných žáků různého věku. Výtvarný program připravila Jana Frolíková a Martina Najbrtová, hudební náplň Petra Vlachová a úžasné zázemí dobrá duše naší školy Jana Vítovcová.

Jana Frolíková

MŠ STARÝ PLZENEC

VÝLET DO ZOO

My děti z 1. a 2. třídy MŠ Starý Plzenec jsme vyrazili do ZOO. Sluníčko nám pěkně svítilo a měli jsme to štěstí vidět zvířata nám známá i neznámá. Největší úspěch však měl lev, medvěd a nosorožec. Dozvěděli jsme se, co zvířata jedí a kde žijí. Bylo trochu horko, takže jsme se nejvíce těšili na pitíčka a svačinku a pak hurá domů říct vše tátovi a mamce.



JUNÁK

SVAZ SKAUTŮ A SKAUTEK ČESKÉ REPUBLIKY 58. ODDÍL SLUNEČNÍ ÚDOLÍ

VÝPRAVA DO PŘÍCHOVIC

Koncem května jsme se vydali do Příchovic u Přeštice, kde jsme pro zázemí využili místní skautskou základnu. V sobotu jsme nejdříve zdolali kopec Ticholovec a poté se sešli se známými skauty z Plzně, kteří se náhodou vypravili do Příchovic stejně jako my. Společně jsme navštívili místní řezbářku pí Andrlíkovou a prohlédli si zahradu s jejími výtvy. Hlavní náplní víkendů však byl „Boj o Šamana“. Jedná se o tradiční soutěžení družin o památní trofej. Tato byla v pořadí sedmá. Děti v týmech plnily úkoly jako slalom s míčkem, tangramy, písmenkové pexeso či strefování se do medvědí tlamy. V neděli při zpáteční cestě jsme navštívili Dům historie Přešticka, kde si děti mohly například prohlédnout zrekonstruované mechanismy věžních hodin nebo kupec-ký krám z 1. poloviny 20. století.

Jaroslava Lencová



V kupec-kém krámu.

Foto Jaroslava Lencová

VÝPRAVA NA BUBEN A DIVADELNÍ ODPOLEDNE

V červnu jsme se s družinou Tygrů rozhodli probádat tajemné okolí zříceniny hradu Buben. Po celou trasu z kozolupského nádraží jsme plnili úkoly, které nám měly pomoci k otevření zakletého bubínku. Ten nám cestou dělal společnost a po mnoha patáliích na zřícenině konečně dovolil nahlédnout pod své víko a vydal soutěžícím plno drobných dárečků. Pod zříceninou jsme se spojili se staršími členy našeho oddílu, kteří vandrovali v okolí Bubnu už od předchozího dne a společně pak pospíchali do Plešnice a vlakem zpět do Plzně. V Českém údolí nás totiž čekalo tradiční Divadelní odpoledne. Ke kulturnímu programu jsme přispěli hned dvěma výstupy – Tygři sehráli scénku o Koblížkově a my vedoucí jsme ztvárnili dílo s názvem „Čahoun, Tlustoch a Slepejš“. Poznáte, o jakou pohádku šlo?

Olina Dankovičová



Na Bubnu.

Foto Olina Dankovičová



PIONÝR

Z ČINNOSTI ODDÍLU RADYŇÁCI

DĚTSKÝ DEN

Již tradičně se dne 29. května konal v areálu pod lesem Dětský den. Den byl slunečný, teplý a pohodový. Pro děti byl připraven pestrý program. Členové Jezdeckého oddílu Radouš vozili děti na koních a v pohádkovém lese čekaly na děti pohádkové bytosti: černokněžník, bílá paní, čarodějnice, květinčky, kačer a malý kovboj. Na kraji lesa byla malá střelnice, kde si děti mohly vyzkoušet střelbu ze vzdu-

chovky. Velký zájem měli návštěvníci také o jízdu v dětském vláčku. Plzeňští hasiči uspořádali pro děti ukázky hasičské techniky včetně hašení ohně vodou a pěnou. Po skončení ukázky hasičů svezl vláček ještě poslední zájemce a všichni se rozešli do svých domovů.

Bronislava Křížková

Malou chlapeckou bundu nalezenou na lavičce u ohniště si mohou rodiče vyzvednout v K-Centru nebo v městské knihovně, Smetanova 932.



Pohádkové postavičky. Foto Bronislava Křížková



Výstava Hasičské techniky. Foto Bronislava Křížková



SPOLEČENSKÉ ORGANIZACE

SEDLECKÉ MÁJE PO STAROČESKU

Dne 22. května pořádl sedlečtí hasiči s příznivci folklóru již 5. ročník „Sedleckých májů po staročesku“. Při dopoledním krojovaném průvodu obcí za doprovodu mrákovských dudáků patřila první písnička naší čestné člence pí Marii Búchové, která oslavila své 93. narozeniny. Odpoledne pak divákům vedle již tradičních účinkujících – dětského souboru Úslaváček, folklórního souboru Rokytky, mrákovské muziky a Standy Kluzáka ml. - zpříjemnil poprvé také taneční a pěvecký soubor chotěšovských žen BABIDOU. Všem příznivcům, kteří podpořili tuto akci svou prací, finančními prostředky, ale i svou účastí patří naše poděkování. Bez jejich příspěví bychom tak náročnou akci nemohli uskutečnit. Mimořádné poděkování patří také staroplzeneckým baráčníkům za zapůjčení krojů a za jejich účast v náročném dopolední obchůzce obci.



Mladí hasiči ze Sedlce se ve dnech 5. a 6. června zúčastnili okresního kola hry Plamen v Lužanech. I přes absenci některých, hlavně starších členů kolektivu, vybojovali 8. místo. Děkujeme za reprezentaci.

První písnička patřila naší čestné člence paní Marii Búchové, která oslavila své 93. narozeniny.



HASIČI V LITOMĚŘICÍCH

Dne 12. června se uskutečnil zájezd na celostátní výstavu hasičské historické techniky v Litoměřicích. Účastníci byli přítomni dekorování a přehlídce sborových praporů a historické i nové techniky na litoměřickém náměstí. Zájemci si pak techniku mohli zevrubně prohlédnout v areálu výstaviště Zahradka Čech. Své zastoupení a historickou techniku jsme měli jak na náměstí, tak na výstavišti. Předseda sdružení pro obnovu a zachování historických hasičských tradic, pan Jindřich Hejduk, udělil našemu hasičskému sboru za angažovanost při výstavách pamětní medaili a pamětní list. Tato ocenění budou zdobit naše hasičské muzeum.

Kulturní místnost u kapličky stále zdobí výstava prací našeho zesnulého rodáka pana Miroslava Němečka, která potrvá do konce září. Zájemci mají možnost objednat prohlídku na č. t. 605 159 383 – pí Miluše Chrástilová.

**Marie Šimková
a Miluše Chrástilová**
SDH Sedlec

mr@knet.
Internet pro ty co chtějí...

**neomezený
bezdrátový Internet**

- za pevnou cenu
252 Kč bez DPH / 300 Kč s DPH
- dostupný a spolehlivý
každodenní internet a surfování
- dva měsíce internetu
na zkoušku zdarma pro každého
nového zákazníka
- kvalitní a pohotový
technický servis sítě i vašeho PC
- možnosti
VoIP, FTP, Online hraní...

Roman Šalom 721 565 662
Jiří Mraček 603 791 895
Ondřej Brill 607 125 984

www.mraknet.com
mraknet@mraknet.com

Nejste-li spokojeni se svým dosavadním poskytovatelem, zkuste internet od nás, nezáväzně, ne dva měsíce ZDARMA!

VÝBOR OSZP STAROPLZENECKO DĚKUJE

za uspořádání a provedení Tříkrálové sbírky v r. 2010 Kolpingově rodině. Po několika jednáních bylo konečně rozhodnuto, že finanční sbírka bude použita pro všechny členy našeho sdružení. Minulý měsíc nám Charita České republiky Plzeň přidělila z této sbírky 27.435 Kč. Tyto finanční prostředky budou výhradně použity pro zdravotně postižené členy našeho sdružení, kteří budou navštěvovat odborné masáže a rehabilitace, které by jinak byly vzhledem k jejich finanční situaci nedostupné. Za zbylé peníze budou nakoupeny rehabilitační pomůcky. Tyto rehabilitace musí být ukončeny do konce listopadu, neboť do 15.12.2010 musíme provést vyúčtování. Jednání v Plzni na Charitě České republiky byl přítomen a vyjednával náš předseda pan Josef Korčák. Za výbor OSZP přejí členům, kteří absolvují tyto léčebné kúry, aby se jim trochu zlepšilo zdravotíčko.

Jan Skřivánek, kulturní referent



Děti si vyzkoušely stříkání vody na cíl.

TÁTAFEST

Již třetím rokem pořádalo Rodinné centrum Draček v rámci celorepublikové kampaně Táta dneska frčí!, kterou zastřešuje Síť mateřských center, zábavně odpoledne pro celou rodinu, ale hlavně pro tatínky. Letos s titulem Tátafest. Volba padla na 12. 6. 2010 a místo? Samozřejmě podhradí Radyně, které k uskutečnění takové akce přímo vybízí. Počasí, kterého jsme se přímo báli, k nám nakonec bylo velmi vlídné a celý den bylo krásně. A v 15.30 hod. vše odstartovalo. V lese za hájovnou na děti s tatínky, a samozřejmě maminkami, čekala loupežnická stezka plná zajímavých i legračních úkolů. Děti se náramně bavily a rodiče se s vervou zapojovali. Ani po absolvování stezky nebyl na nudu čas. Na prostranství před hájovnou pro dobrou náladu hrál DJ.XXX, všichni se mohli občerstvit studeným pivem či limonádou a posilnit se na další program. Asi nejvíce zabodovali dobrovolní hasiči ze Starého Plze-

ce, protože dětem dali k dispozici a prohlídce dvě hasičská auta a samozřejmě nemohla chybět střelba proudem vody z hadice na pyramidu z plechovek. V obležení byly neustále také dvě trampolíny, na kterých se děti neúnavně střídaly celé odpoledne.



Pro kreativce byla také připravena výtvarná dílna. S ohlasem se setkala malování na obličej, bylo moc milé potkávat tatínky, kteří měli na obličejí dětskou rukou a fantazií vykreslenou hlavu třeba kočičky. Dále si všichni zúčastnění mohli vyrobit z připravených materiálů figurku loupežníka, který byl hlavním motivem celého odpoledne. A vzít si ji na památku domů. Všechny vyznavače drobného hazardu také potěšila dobře zásobená tombola. Byla rozdělena na sekce pro děti a tatínky. Takže si děti zcela správně odnášely pexesa, omalovánky a tatínkové například otvíráky na pivo a jiné předměty. A komu zbyly síly, vyrazil nahoru, na hrad. Třeba jen zahlédnout tajemného Radouše.

Draček také v průběhu programu poděkoval našim milým dobrovolným tatínkům, kteří o sobotách a nedělích chodí do centra provádět „chlapské“ práce.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat vůbec všem, kteří jakoukoliv formou naše centrum podporují nebo mu alespoň nekladou překážky. Všem, kteří mají pocit, že naše snažení není zbytečné, že veřejnost plzenecké centrum dobře přijala a že je pro město přínosem. Děkuje městu Starý Plzenec, které bylo hlavním partnerem této akce a umožnilo její konání na Radyni. Panu Hákoví, který nás neúnavně podporuje a našel si čas se na naše odpoledne osobně přijet podívat. Děkujeme pár věrným sponzorům, kteří přes vládnoucí krizi přispěli na dobré dílo: Mraknet s.r.o., Formule shop, VZP ČR, Metal-Alliance, Autoservis Nedvěd. A hlavně všem zapáleným dobrovolným maminkám, které neúnavně pro centrum pracují a vytvářejí krásné zážitky. A hlavně: těšíme se na příští rok!

Lenka Herejková
Foto Eva Mertlová

KULTURNÍ VYSTOUPENÍ NA VALNÉ HROMADĚ OSZP STAROPLZENECKO



Ještě se vrátíme k provedené valné hromadě ve Chváleníci. O celé kulturní vystoupení pro naše členy se postarala rodina Korčákových.

Mohli jsme se zaposlouchat do tónů vážné hudby v podání flétny a houslí - interpreti Tomáš a Marek Korčákoví. Dále nám předvedla děvčata Eliška Čermáková a Andrea Topinková moderní tance s choreografií gymnastických prvků. Obě vystoupení se moc líbila a sklídila velký potlesk. Je vidět, že s předsedou, panem Josefem Korčákem, si dovedeme poradit i v době finanční krize a čerpáme z vlastních zdrojů. Minulý rok jsem zaměstnal při Mikulášské zábavě 6 členů mé rodiny. Ještě jednou děkujeme všem účinkujícím.

Za výbor OSZP Jan Skřivánek



ČTENÁŘI PÍŠÍ

Reakce Ing. Pavla Hroudy na článek místostarosty dr. Václava Háka z červnového vydání RL

Čtenáři RL si už určitě zvykli na naše pravidelné články s dr. Hákem. Reagovat se dá na úplně vše, ale zcela krátce. Za všemi svými články si plně stojím. Dle mého názoru není dobrým hospodářem někdo, kdo rozprodává historický majetek města a nezískal prakticky žádné dotace pro rozvoj města. Na své přednášce jsem se dozvěděl, že jsem kvůli tomu populista. Proto by mě zajímal názor čtenářů RL, jestli naše město vzkvétá a chtějí, aby stejně fungovalo i v dalších letech. Napište mi na hrouda-pavel@seznam.cz nebo zavolejte na 605 292 461. Závěrem Vám všem přejí příjemné a teplé prázdniny a slibuji, že se ozvu až na podzim.

Ing. Pavel Hrouda

PS. Dobrá zpráva pod čarou. Město prý začalo šetřit a běžný deficit nebude větší než 10 mil. Kč.

RŮZNÉ

PRÁZDNINOVÝ PROVOZ ZDRAVOTNICKÉHO ZAŘÍZENÍ STARÝ PLZENEC

Dětské oddělení ve St. Plzenci a Nezvěsticích (dle původních ordinačních hodin)

Po – Pá	8.00 – 12.00 hod. St. Plzenec
Po	12.30 – 14.00 Nezvěstice,
	15.00 – 17.00 St. Plzenec
Út	12.00 – 13.00 Tymákov;
	14.00 – 15.00 Nezvěstice
St, Čt	14.00 – 15.00 Nezvěstice
Pá	12.30 – 14.00 Nezvěstice

Dětská lékárna MUDr. Václavová – dovolená 9. – 19. 8. 2010
(zástup MUDr. Preslová – informace u sestřičky v ordinaci)

Praktický lékař MUDr. Novák – dovolená 7. 7 – 25. 7. 2010

Praktický lékař MUDr. Hocký – dovolená 26. 7 – 6. 8. 2010 a 27. 8. – 10. 9. 2010

PŮJČKY VŠEM

- nebankovní společnost
- schválení ihned
- 80% průchodnost
- bez poplatku předem

Palackého nám. 24, Plzeň
Tel.: 731 923 006



FOTBALOVÝ TURNAJ PŘÍPRAVEK PROBĚHL 29. KVĚTNA POD RADYŇÍ

Stává se již tradicí, že jedna květnová sobota v roce je ve Starém Plzenci vyhrazena pro turnaj přípravek. Tento turnaj pořádá místní SK Starý Plzenec ve spolupráci s poslanci Parlamentu ČR Ivanou Levou ze Starého Plzece a Jiřím Papežem z Přeštic. Na letošní turnaj bylo pozváno 8 mužstev, která byla rozlosována do dvou skupin. Skupinu A ovládlo mužstvo Přeštic, které po výhrách 6 : 0 s Dobřany „A“, 1 : 0 se Špáleným Poříčím a 2 : 1 s Lužany postoupilo do finále. Ve skupině B kralovaly Blovice, které porazily 5 : 1 Horní Břízu, 3 : 0 Starý Plzenec a 6 : 0 Dobřany „B“ – také ony se mohly těšit na finále. Ostatní výsledky v obou skupinách byly dosti vyrovnané, ale v konečném pořadí skupin bylo vše jasné, protože na remízu nedošlo ani v jediném utkání. Toto pořadí bylo důležité pro konečné boje o celkové pořadí turnaje. V boji o 7. místo porazily Dobřany „B“ Dobřany „A“ 8 : 1. Páté místo obsadily Lužany, když porazily Starý Plzenec 3 : 1. Třetí bylo Špálené Poříčí, které porazilo Horní Břízu 4 : 1. Ve finále byly lepší Blovice, které přehrály mužstvo Přeštic 2 : 0. Závěrečné vyhlášení výsledků se neslo v dlouhém předávání cen, protože krom míčů pro každý tým se dostalo i na každého malého fotbalistu – každý dostal plnou tašku cen jen pro sebe. **Petr Liška**

NOMINAČNÍ ZÁVOD NA MISTROVSTVÍ EVROPY



Benjaminci.

Kajakáři a kajakářky ze Spartaku Sedlec se tentokrát podívali do Račic, dějiště nominačního závodu juniorů na Mistrovství Evropy.

Závody nebyly jen pro juniory, ale téměř pro všechny kategorie.

Naši největší nadějí byl na tomto závodu Šimon Petřelka, který nejenže přivezl dvě bronzové medaile, ale také se kvalifikoval na mezinárodní juniorskou regatu do Bochumi, kde se ještě může dokvalifikovat na Mistrovství Evropy juniorů v Moskvě.

Šimonův nejpřesvědčivější závod byl deblkajak s Patrikem Kučerou na trati 500 m. Start nebyl úplně nejrychlejší, ale borci do toho začali šlapat takovým způsobem, že se během padesáti metrů probojovali na vítěznou pozici, kterou drželi až na třístovku. Tam nastoupili favorité Mach s Dostálem a našim borcům došly síly. V posledních metrech je ještě předjela posádka Špicar se Součkem a odsunula Šimona s Patrikem na třetí pozici. Škoda. Další trať pro Šimona byla dvoustovka na singlu. Start zvládl Šimon na výbornou, přesto mu pár závodníků poodjelo, ale většinu z nich Šimon „dosápal“, a obhájil tak třetí místo z loňského Mistrovství ČR. Teď všechno záleží na Mezinárodní regatě v Bochumi, kde se rozhodne, jestli bude Šimon

reprezentovat na ME v Moskvě.

Mezi děvčaty se nejvíce dařilo Marice Holubové. Její jedenácté místo na dvoustovce nebylo očekávané, a proto byla Marika velmi spokojená. Také výsledek Simony Šalomounové nebyl špatný. Sedmé místo na deblkajaku s Markétou Barešovou ze Sedlčan potvrdila Simoně výkonnost.

V nejmladší kategorii na nejdělsí trati 2 km závodili Tadeáš Vavříčka, Vašek a Jirka Vávrovi. Vašek byl třicátý, Táda třicátý devátý a Jiřík padesátý pátý. Účast 64 posádek je opravdu hojná, taktak se všichni vešli na závodní trať. Naši nejmenší závodníci ještě závodili na pětistovce. Vašek bojoval o páté místo, ale v posledních metrech ho převálcoval soupeř o malý kousek, a tak se musel spokojit se šestou pozicí. Trošku to Vaška mrzelo, tak snad příště. Táda také bojoval, ale ke konci už došly síly, a tak dojel sedmý. Jirka byl ve své jízdě nejmladší, dojel až sedmý, ale snažil se ze všech nejvíce.

Další závody nás čekají v Kadani, Chebu a Plzni. Sedlecká pětistovka je letos 4.7.2010. Přejďte se podívat, jste srdečně zváni! Viz náš web www.spartaksedlec.cz.

Foto a text Marek Vávra

SK SPORTteam DOLI Starý Plzenec pořádá

dne 24. července 2010
X. ročník turnaje

v **MÍČOVÉM SEDMIBOJI** dvojic
o putovní pohár města Starého Plzece.

Kde: STARÝ PLZENEC, Herejkova 1031 (Malá Strana – u řeky)

Prezentace: do 8.00 hod. **Začátek:** v 8.30 hod.

V případě špatných klimatických podmínek se turnaj přeloží nebo dohraje 25.7.2010.

Sporty: stolní tenis, tenis, volejbal, nohejbal – vše ve dvojicích
fotbal a házená – střelba na branku, košíková – hod na koš.
Vše se hraje dle platných pravidel jednotlivých sportů (pouze zkrácené hry).

Informace: pan Doležel – Starý Plzenec, Herejkova 1031,
telefon: 373721033, 605987754
Email: sportteamdoli@seznam.cz

Přihlášky: nejpozději do 23.7.2010 s vkladem 250 Kč za dvojici (tamtéž). Vklad musí být uhrazen současně s přihláškou. Soutěž je plánována maximálně pro 16 dvojic, v případě většího zájmu rozhoduje o účasti v soutěži dřívější datum přihlášky.

Ceny: putovní pohár, malé poháry, věcné ceny



Sedlecká "500"



4. července 2010

Spartak Sedlec oddíl rychlostní kanoistiky
zve všechny příznivce sportu na 55. ročník
Sedlecké pětistovky.
Proběhne start asi padesáti závodů na tratích
200m, 500m, 2km a 3km,
dále závod štafet, mixů a závod příchozích
na turistických kánoích.

Start první disciplíny v 10:00,
předpokládaný konec po 17 hod.

